

昨日起朝凌高铁无砟轨道开始铺设

# 通车后 大连进京最快只需3小时

本报讯 辽沈晚报记者李娜报道 昨日上午10时,在朝凌高铁巴图营隧道出口路基施工现场,随着一车混凝土填充浇筑到轨道板与底座的夹层内,首块CRTSⅢ型无砟轨道板成功铺设,标志着朝凌高铁建设的关键阶段——无砟轨道施工全面展开。预计明年建成通车,届时,大连始发的动车组列车通过盘营高铁、朝凌高铁、京沈高铁进入北京,压缩运行时间近2小时。

朝凌高铁自京沈高铁朝阳站引出,经辽宁省朝阳、锦州市后接入京哈铁路的凌海南站,全长105公里,设计时速350公里。2017年10月开工建设以来,工程建设有序推进,目前已完成主体工程的80%。受疫情影响,朝凌高铁工程建设于今年初停工,2月中旬朝凌高铁紫荆山隧道、姜家沟隧道等12个控制性工程陆续复



昨日,朝凌高铁建设进入关键阶段——无砟轨道施工正式全面展开。

沈铁供图

## 职场妈妈日均工作9小时 做1.6小时家务 平均薪酬9428元/月 贡献近四成家庭收入

近日,智联招聘发布《2020年职场妈妈生存状况调查报告》,再现职场妈妈事业与家庭平衡的心路历程,报告显示职场妈妈投入工作的时间与其他女性相当,投入家务时间更多;职场妈妈平均薪酬为9428元/月,贡献近4成家庭收入。

### 未婚女性跳槽最洒脱 职场妈妈跳槽相对谨慎

育状况对于职场女性的跳槽计划也有所牵制。未婚女性对待跳槽相对洒脱,82.4%表示准备跳槽,分别高出已婚未育女性与已婚已育女性9.4、8.1个百分点。职场妈妈群体在跳槽时不如未婚女性洒脱,但却好于已婚未育女性,或与已婚未育女性在求职中面对更多偏见有关,她们在跳槽时也顾虑更多。

### 未婚女性关注财务自由 职场妈妈追求稳定

在个人追求和未来规划中,更多的未婚女性在追求“经济和思想上的独立自主”,未婚女性选择这

一选项的比例高达82.4%。另外,职场妈妈更多地认为拥有幸福美满的家庭是成功女性的要素,23%的职场妈妈选择这一选项。不难看出,婚育状态也在影响女性的价值取向,未婚女性认为独立、关爱自己更重要,而职场妈妈则更看重家庭,在“关爱自己,且能够关爱身边人”这个选项上占比最低。

### 职场妈妈日均工作9小时 投入家务时间更多

根据智联招聘对职场女性时间安排的调研可以看出,在工作上,职场妈妈与其他婚育状态的女性无异,日均投入9小时左右。在家务方面,职场妈妈平均每天花费1.6小时,可见家务对于部分职场女性来说可以算是工作之外的另一大重担。

### 职场妈妈薪酬9428元/月 贡献近4成家庭收入

智联招聘调研数据显示,已婚已育的职场女性即职场妈妈的平均月薪为9428元/月,高于已婚未育女性的8612元/月,以及未婚群体的7065元/月。婚育过程的完成在某种程度上与年龄、职场经验等因素正向相关,因此职场妈妈的可

支配收入也相对较高。

在资金分配上,80.9%的受访职场妈妈把收入主要用于子女抚养和教育,在个人消费上投入偏低。与其相反,未婚职场女性仍以“吃喝玩乐”为主要开销,占比66.3%;另外,学习培训与美容健身方面的投入上未婚群体也是最高。已婚未孕女性在储蓄与理财的支出占比高于其他婚育状态的女性,占比43.7%。

### 晋升宝妈后 幸福与压力并行

生育给女性带来了较多的个人牺牲和职场压力,但也未减少幸福感,65.2%的职场妈妈在生育后同时感受到了幸福与压力,而职场爸爸中则更多人收获的是幸福感,选择幸福感增加、更有奋斗动力的职场爸爸比例达到33.7%,高于职场妈妈9个百分点。

对于衡量爸爸的表现,超过9成的职场爸爸自认为在家务和照顾上尽心尽力,而职场妈妈的回答却不然——19.4%的妈妈们表示对方基本没有承担育儿责任。这种偏差体现了职场男女不同的育儿观,也造成了职场妈妈在职场与家庭间的无缝衔接中承压前行。

辽沈晚报记者 王月宏

## 主汛期前完成12条江河超标洪水防御预案 120项水毁工程修复6月底前完成

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 为有效应对今年汛期可能发生的超标准洪水,辽宁将在主汛期前完成辽河干流等12条江河超标洪水防御预案,并将在6月底前完成120项水毁工程修复。

针对今年气象预测的极端天气情况,辽宁省水利厅制定了《辽宁省2020年度超标洪水防御预案

编制工作实施方案》,计划在主汛期前完成辽河干流等12条江河超标洪水防御预案,组织各地开展其他重要江河和重点城市超标洪水防御预案编制工作。并对防汛抗旱指挥调度令、调度流程、抗旱标准等制度、辽宁省防汛抗旱应急预案、省防汛抗旱指挥工作规则、省防办工作细则等规章制度进行修订完善。

在水毁工程修复方面,加大投资,加快推进,目前已完工13项,其余工程将在6月底前完成。同时对大中型水库汛限水位进行

复核,组织开展小型水库运行管理评估工作。此外,一同开展的还有山洪灾害防治非工程措施水毁修复工程;并组织各地开展山洪灾害防治和农村基层防汛预报预警非工程措施运行检查维护和模拟演练。

省水利厅组成了7个检查组,对各地责任落实、预案体系建设、河道水库度汛准备等11项重点工作进行检查。将水旱灾害防御重点工作纳入水利综合绩效考核内容,组织14个包市的水利基层服务组开展检查并督促问题整改。

工,3月15日实现全面复工。

据工程建设单位京沈客专辽宁公司介绍,项目严把复工工点的安全生产和疫情防控关,从严从细落实疫情防控各项措施,施工现场实行封闭管理,每天对施工人员测量体温,定时对生活区、食堂等人员密集场所通风消毒杀菌。坚持标准化施工,严格现场质量控制,组织参建单位开展“奋战200天攻坚竞赛”,加快复工达产,力争把受疫情影响的时间抢回来,确保全年建设任务完成。

据介绍,朝凌高铁采用的CRTSⅢ型先张板式无砟轨道,是我国具有完全自主知识产权的板式无砟轨道。施工人员严格技术标准要求,对施工工艺进行优化改进:增大底座板凹槽转角半径、改变防裂钢筋形状、尺寸以及伸缩缝嵌缝材料,提高混凝土的抗裂性、耐久性;优化灌注孔及

观察孔钢筋安设工艺,防止混凝土上浮脱落,保证了无砟道床施工质量。

朝凌高铁是东北地区高速铁路网的重要组成部分,衔接京沈高铁,进一步延伸东北地区进出关的快速客运通道。建成通车后,实现京沈高铁、京哈铁路秦沈段(秦沈客专)、哈大高铁互联互通,大连始发的动车组列车通过盘营高铁、朝凌高铁、京沈高铁进入北京,压缩运行时间近2小时。记者在12306铁路网站查询发现,目前大连到北京的高铁运行时间为5小时,动车运行时间在6小时左右,也就是说,朝凌高铁开通后,大连到北京最短运行时间将缩短至3小时左右。

朝凌高铁建成通车后,将形成东北开放城市大连与辽西欠发达地区的有效连接,对打赢脱贫攻坚战、促进沿线地区经济社会发展、振兴东北老工业基地具有重要意义。

## 沈阳故宫等10家博物馆 室内外展馆全部开放



昨日,游客在沈阳张氏帅府室内展厅参观。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 5月9日起,沈阳博物院直属的沈阳故宫博物馆、张氏帅府博物馆等10家博物馆的室内外展馆全部正常开放。

5月9日,辽沈晚报记者在张氏帅府博物馆看到,目前馆内的室内展厅已经全部向观众开放,戴着口罩的观众正在展厅内驻足欣赏陈列文物;在二进院东、西厢房亮相的“八百年不熄的神灯——祭祀成吉思汗的鄂尔多斯蒙古族历史文化展”,观众正在细细品味一大批有着鄂尔多斯草原民族特色的文物。

张氏帅府博物馆相关负责人介绍,5月9日起,张氏帅府博物馆已实现了全部正常开放。对此,博物馆除了要做好消毒、卫生等工作,对于游客进馆依然采取分流、限流等管理措施。“游客参观张氏帅府博物馆,可通过现场购买或扫码购买门票。进入馆内需

要扫描盛事通二维码,进行个人信息的录入,持生成的动态临时通行证绿码,由检票人员对游客进行测温,显示体温正常后,方可入馆参观。同时,博物馆将妥善对游客进行分流管理,重点要害区域设置隔离护栏,日均游客参观上限为6000人,展厅根据不同区域限定人数分批参观,参观过程中避免人员聚集,每个区域由专人负责游人的疏导和调流”。

沈阳博物院相关负责人介绍,此次室内外展馆全部开放的博物馆有:沈阳故宫博物馆、张氏帅府博物馆、沈阳金融博物馆、沈阳“九一八”历史博物馆、沈阳审判日本战犯法庭旧址陈列馆、沈阳新乐遗址博物馆、沈阳汗王宫遗址陈列馆、东北陆军讲武堂旧址陈列馆、盛京碑林陈列馆、郑家洼子青铜短剑墓陈列馆。

## 我省检出3批次不合格餐具洗涤剂

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 近期,辽宁省市场监督管理局组织开展了对化肥等农资产品和一次性餐饮具等疫情相关产品的质量监督抽查,3批次餐具洗涤剂不合格上黑榜。

本次共抽查餐具洗涤剂、一次性餐饮具、化肥、农用薄膜等6种产品570批次,其中抽查生产企业242家278批次。经检验,生产企业28家29批次产品不合格,抽样合格率为89.6%,经销单位41家46批次产品不合格,抽样合格率为84.2%。

在对餐具洗涤剂产品抽检中,在生产领域抽检30批次、流通领域抽检29批次餐具洗涤剂产品,根据相关要求对产品的总活性物含量、pH、荧光增

白剂、甲醇、甲醛、砷、重金属、菌落总数、大肠菌群等项目进行了检验。发现3批次不合格产品,均来自流通领域。具体包括标称大商股份有限公司生产的1批次新玛特清新柠檬洗洁精、石家庄市飞龙日化有限公司生产的1批次小苏打冷水去油洗洁精,石家庄威望化工有限公司生产的1批次天然餐具净。本次抽查发现的质量问题均是总活性物含量项目不合格。

在对一次性餐饮具产品的抽检中,在生产领域和流通领域各抽检了30批次一次性餐饮具产品,发现标称沈阳泰丽日用品有限公司生产的1批次环保纸杯不合格,发现的质量问题是感官指标项目不合格。